

八旬老人接种疫苗 工作人员全程接送

九江全力推进疫苗接种工作,守护老年群体健康安全



党员志愿者送长者来打疫苗。

3月10日,记者在九江市儒林社区新冠疫苗接种点看到,耄耋之年的唐润清婆婆由社区工作人员上门接送、全程陪同,细致入微的服务让她觉得很温暖。

儒林社区为60岁以上长者接种新冠疫苗护航,是九江全力推进疫苗接种工作的一个缩影。

自九江镇打响新冠疫苗接种攻坚战“战鼓”后,全镇各部门、各村(社区)以发扬“九江战龙”坚定目标、团结拼搏、勇夺胜利的精气神迅速行动起来,强化党建引领,通过充分发挥党员干部的先锋模范作用,积极当好老年人接种新冠疫苗的“示范员”“宣传员”和“护航员”,开设老年人接种专场、网格化宣传解惑、专车接送、全程陪护等系列优化服务,确保疫苗接种“应接尽接、应快尽快”,共同筑牢全民免疫屏障。

部署

全力推进疫苗接种 守护老年群体健康



九江镇党委书记刘伟部署长者接种疫苗工作。

3月8日下午,九江镇党委书记刘伟主持召开新冠疫苗接种工作会议,研究部署加快推进全镇新冠疫苗接种工作的相关举措,提高老年人接种率。

“60岁以上人群是高风险人群,接种疫苗依然是最有效的预防手段,可显著降低感染后发生重症和死亡的风险,也能间接保护家人和亲友。”九江镇副镇长刘冠勋表示,希望各村(社区)大力推进疫苗接种工作,加快构建免疫屏障,全力保障群众生命健康。

“驻点团队和村(居)要提高政治站位,充分认识做好疫苗接种工作的重大意义,认识到老年人接种的重要性,下一步要做到精准发力、深层发动,同时不断优化服务流程,为长者提供便捷、舒适的接种服务。”九江镇党

委副书记朱敏华对下阶段的疫苗接种工作进行部署,尤其是各村(社区)要发动社区党员干部、居民志愿者、老街坊参与疫苗接种宣传工作,通过点对点入户、向居民发放宣传单等方式,为居民介绍接种疫苗的重要性,讲解疫苗接种政策和知识,多形式鼓励符合条件的居民积极接种,助力60岁及以上老年人疫苗接种,共筑免疫长城。

“疫情防控是当前的头等大事,疫苗接种是疫情防控的重中之重,更是一项民生工程。”刘伟表示,各村(社区)要把接种新冠病毒疫苗作为常态化疫情防控的第一要务、第一大事来抓,结合老年人的特点,想方设法,精心组织,提高长者接种率,全力守护老年群体健康安全。



党员志愿者协助长者登记信息。

特写

“海寿大妈”入户宣传接种知识

“阿冬,明天下午可以去打疫苗啊!”3月10日下午,在海寿上源村,72岁的“海寿大妈”银姨骑着三轮车带着工作人员来到80多岁的冬姨家中,闲谈之时告知冬姨可接种疫苗的时间,工作人员也藉此为冬姨详细讲解疫苗接种知识。

冬姨表示,由于此前皮肤过敏,所以一直迟迟不敢去接种疫苗,“我现在好了,为了身体健康,我肯定会去打的!”“到时可以让医生先帮你看一下,合适再打!”工作人员告诉冬姨,现场会有医务人员为老人提供专业问诊服务,消除老年人接种疫苗的顾虑。

在60多岁的区阿姨家,“海寿大妈”为区阿姨详细讲解疫苗接种知识。区阿姨表示,因为之前以为疫苗接种可能会给身体带来不良反应,一直不敢去。“海寿大妈”就以自己和家人的例子耐心讲解,最终老人解除了思想顾虑,约定去海寿村老人活动中心接种。

直击

党员“扫楼” 摸排疫苗接种

儒林社区作为九江一个城镇社区,有3402名60岁以上长者,是全镇长者最多的村(社区)之一。为全力推进长者新冠疫苗接种工作,儒林社区党委强化党建引领,通过召开党建工作、网格工作会议,汇集党员突击队队员、村居工作人员、志愿者等50多人,形成齐抓共管、合力攻坚的工作格局,全力推进新冠疫苗接种落实落地。

“阿伯,带好身份证就行,我们车你去打疫苗。”3月10日,根据儒林社区工作安排,32名党员志愿者分成16个“扫楼组”,对依云公馆的16栋住宅进行“扫楼”。

一大早,党员志愿者陈倩倩和卢国英来到依云公馆4栋,乘坐电梯到顶楼,并以走楼梯形式一层一层往下“扫”。“走楼梯快一点,工作效率高一点。”陈倩倩说,通过党员入户、派发宣传单张、专车接送等形式,全

方位做好服务工作,提高长者新冠疫苗接种积极性。

另一边,接送组根据“扫楼组”提供的信息来到指定位置,接送长者到儒林社区疫苗接种点,接种完后再送回家。“上车小心点,扶好了,我们准备出发。”党员志愿者刘桦一上午已经接送超10次,连水都没时间喝,嘴唇有点泛白。“只要公公、婆婆想来接种疫苗,就算中午不休息,我们也愿意。”

提供贴心服务 共筑免疫屏障

3月11日,在南畔卫生站疫苗接种现场,登记处、接种处、等候区、留观室……记者看到长者们按1米线进行排队,医护人员详细询问接种者身体状况、确认接种时间,并为他们讲解注意事项。有些长者穿得比较多,医护人员细心帮助脱衣服。同时,党员志愿者还安排

了饮用水、排队等候的凳子,这些暖心措施赢得长者好评。

记者看到有名残障人士过来接种疫苗,但因身体原因下车不方便,接种点工作人员为其提供轮椅服务,并开通绿色通道,让其快速完成接种。该市民连连道谢,感谢医护人员。

“今天我打了第三针,老伴

前几天打了说没有什么感觉,和平常一样。”64岁的长者周艳芬说,打完疫苗就可以放心去酒楼喝茶,与姐妹相聚也放心。

今年81岁的唐润清同样打第三针,前两针是在老家湖南打的。“社区工作人员上门告知我,要打第三针加强针,我就马上过来打。”唐润清说。

搭建党群连心桥 打通接种“最后一米”

“在家门口上车,下车就是接种点,对于我们这些腿脚不好的老人来说真方便。”3月12日,在儒林社区新冠疫苗接种点,长者纷纷为党员志愿者和村居工作人员点赞。

“靓女,不急不急,你慢来。”海寿村民旺姨边开着摩托车,边提醒旁边小跑着的驻村组员。原来旺姨对前往接种点的路不熟悉,路况又塞车,该海寿驻村组员一接到电话后马上跑几百米到路口去接她。看到身边这位汗流浹背的干部,旺姨关切地提醒。

像这样身穿红色马甲的党员干部,在儒林社区新冠疫苗接种点随处可见,或维护秩序,或协助长者填写表格,或接送老人,或送水搀扶……他们用



“海寿大妈”带着直联团队入户宣传疫苗接种。



党员志愿者义务接送长者接种疫苗。